

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФГБОУ ВПО «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
СТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Библиотека научных разработок и проектов МГСУ

Н.А. Четырина
**КОНТРАКТЫ НА СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ,
ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ИЗ ФОНДА
РАТУШИ СЕРГИЕВСКОГО ПОСАДА
(1795-1863 гг.)**

**Под редакцией кандидата исторических наук,
профессора Т.А. Молоковой**

№ 23

1862 г., мая 15. – Запись контракта крестьянина дер. Корытова Лукьяновской вол. Покровского уезда Владимирской губ. Никиты Егорова Колмикова, данного священноцерковнослужителям и церковному старосте церкви Богоявления Господня в селе Опарино Александровского у. Владимирской губ. на устройство в их церкви духовых печей¹.

(л. 7 об.) 1862 года месяца мая 15 дня мы, нижеподписавшиеся Владимирской губернии Александровскаго уезда села Опарино священноцерковнослужители и староста церковный с разрешения епархиального (л. 8) начальника, поряди[ли] мастера той же губернии Покровскаго уезда Лукьяновской волости деревни Корытова, крестьянина Никиту Егорова Колмикова², устроить в нашем Богоявления Господня храме две духовыя печи на следующих условиях:

Во 1-х. Чтобы он, Колмиков, доставил весь материал, кроме красного кирпича, принадлежащий к сему делу, а имянно: железа полукотельнаго 45 пудов, кровильнаго железа (три листа в пуд) 55 пудов, полоснаго шиннаго и резнаго железа 5 пудов, заклепок пуд, двойных решеток чугунных 5 штук, душников медных духовых и жаровых 18, вьюжек десятивершковых 4, дверок двуполатных вьюжечьных 4, полудверок 6, гвоздей полпуда, при

¹ Контракт зарегистрирован в ратуше Сергиевского посада 4 июня 1862 г. под № 5.

² В тексте имеются несколько вариантов написания этой фамилии: Колмиков, Колмыков, Калмыков.

входи печей по одной железной двери, белаго кирпича 2³ тысячи (восемь фунтов каждый кирпич), белой глины 50 пудов, окжельских труб аршинных шестивершковых 100 штук, в ту же меру колен к трубам (л. 8 об.) 20 штук, лещеди 500 штук, известки 100 пудов. В случае если не достанет какого-либо материала для устройства печей, ему, Калмыкову, покупать на свой собственный капитал. За означенную работу и материал мы, священно-церковнослужители со старостою церковным, должны выдать ему, Калмыкову, денег из церковной суммы серебром две тысячи рублей.

Во 2-х. Из условной суммы двух тысяч в течении работы требовать от нас не более как на содержание работников.

[В 3-х] В залог верности условия и прочности работы он, Калмыков, обязуется внести нам, не приступая к работе, четыреста рублей серебром. Кроме того, закупить весь требуемый для печей материал собственно на свой капитал и в удостоверении прочности искусства работы доставить рекомендательные свидетельства от тех приходов, где устраивал духовые печи. Кроме того, на первую зиму для топки печей он, Калмыков, обязуется (л. 9) приставить своего истопника на своей собственный счет, и в продолжении затем четырех годов иметь за печью наблюдение. Если в продолжении сего времени что испортится, ему, Калмыкову, исправить на свой собственный капитал.

В 4-х. По окончании работы из суммы залога четырехсот рублей серебром остановить на пять годов двести рублей серебром. К сему условию села Опарина протоиерей Петр Иоаннов Чистяков руку приложил. Того ж села священник Алексей Коридолин руку приложил. К сему условию того ж села диакон Николай Покровский руку приложил. Того ж села дьячек Алексей Малинин руку приложил. Пономарь Илья Благонадеждин руку приложил. Пономарь Егор Трастин руку приложил. Староста церковный Сергей Алексеев руку приложил. К сему условию означенный крестьянин

³ В тексте написано: «2000 тысячи».

руку приложил подрядчик Никита Егоров Колмыков. Церковная печать церковного старосты, а что на второй странице между пятою и шестою строками написано рублей, тому верить. Староста Сергей Алексеев.

Помета писца: 1862 года июня 4 дня сие условие Московской губернии Сергиевскаго посада в ратуше явлено и в книгу подлинником под № 5 записано, с которого и следующие пошлины по полупроценту с рубля с 2000 руб. серебром десять рублей серебром взысканы и в приход записаны. Подписал бургомистр Кирилов, ратман Тарбинской. Скрепил за секретаря столоничальник Остроумов. Справил коллежский регистратор Линьков. Ратуши печать. Подленное условие (л. 9 об.) от явки получил церковной староста Сергей Алексеев.

ЦИАМ. Ф. 73. Оп. 2. Д. 408. Л. 8 – 9 об